

說好話能使人鼓舞，反之則使人愈發憤怒，曾因不良的溝通而被趕出家門的我，對此刻苦銘心，長大後漸漸發現，說話不單單只是一種行為，更是一種藝術。

樣卷說明：

- 一、雖提及文章主題，點出自己曾因不良溝通遭趕出家門，從而體悟到說好話的重要性，但材料過於簡略。
- 二、沒有明顯的文章結構。
- 三、有錯別字；內容過少，無法進一步判斷其各項能力。

*錯別字：「鼓」舞、刻「骨」銘心

說話就是越簡單越好，要常為對方著想，因為我們都是一家人，如果說不小心人身攻擊，應立即道歉，互相包容，三思而後行。

樣卷說明：

- 一、雖提及文章主題，但僅簡略提出與人交談的方式及態度，無法選取相關材料加以發展。
- 二、沒有明顯的文章結構。
- 三、內容過少，無法進一步判斷其各項能力。

那天我應該跟他說我心情不好，才不會跟他吵架。

以後說話要先經過大腦。

樣卷說明：

- 一、雖提及文章主題，但僅就與人吵架提出「應跟他說我心情不好」「以後說話要先經過大腦」的反省，簡答回應，無法選取相關材料加以發展。
- 二、沒有明顯的文章結構。
- 三、有錯別字；內容過少，無法進一步判斷其各項能力。

*錯別字：：「應」該